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Меры по обеспечению поэтапного доступа СОНКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению.
В Магаданской области в соответствии с пунктами 35, 36 Комплекса мер утвержденного поручением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2016 г. № 3468п-П44, принятым в целях реализации положений послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 03 декабря 2015 года, предусматривающих обеспечение поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СО НКО), осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению (далее - Комплекс мер) организована работа по поэтапному доступу социально ориентированных некоммерческих организаций СО НКО к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг. В настоящее время приняты все необходимые нормативные правовые акты. 
28 июля 2016 г. Департамент внутренней и информационной политики Правительства Магаданской области определён уполномоченным органом по организации доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению. 02 августа 2016 г. создан Координационный совет по организации доступа СО НКО, осуществляющих свою деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению (далее - Совет). В состав Совета вошли представители органов государственной власти и местного самоуправления, ОГКУ «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив», Общественной палаты Магаданской области, иных заинтересованных организаций. 

15 августа 2016 г. утвержден Комплексный план мероприятий Магаданской области по обеспечению поэтапного доступа СО НКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, использованию различных форм поддержки деятельности СО НКО на 2019-2018 гг. Механизмы поддержки СОНКО включают в себя финансовую, информационную, консультационно - методическую, имущественную и образовательную формы государственной поддержки. Все указанные формы нашли отражение в мероприятиях Комплексного плана.
31 мая 2019 года утвержден Комплексный план мероприятий Магаданской области по обеспечению поэтапного доступа СО НКО, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению, использованию различных форм поддержки деятельности СО НКО на 2019-2021гг. (далее – Комплексный план).
В настоящий момент ведется работа по реализации Комплексного плана, а именно проведена экспертиза государственных программ Магаданской области для внесения в них мероприятий и целевых показателей по обеспечению доступа СО НКО к бюджетным средствам, проведена работа по формированию реестров СО НКО, выявлению потенциальных поставщиков социальных услуг. 
По состоянию на 1 августа 2019 года на территории Магаданской области зарегистрировано 396 некоммерческие организации, из них 212 общественные организации. 

Общая сумма средств на поддержку СО НКО Магаданской области из регионального бюджета в 2018 году составила 15590,1 тыс. рублей. На основании заявок из областного бюджета местным бюджетам на проведение мероприятий по поддержке СО НКО в 2018 году субсидии предоставлены 4-м муниципальным образованиям. В предыдущие годы это было только 1 муниципальное образование.
На поддержку СО НКО - исполнителей общественно полезных услуг выделено – 13 458,0 тыс. рублей, из них муниципальный бюджет 1865,0 тыс. руб. Количество СОНКО, за исключением государственных (муниципальных) учреждений, которым оказана финансовая поддержка из бюджета Магаданской области в 2018 году – 67 СОНКО.
3 СОНКО входят в реестр поставщиков социальных услуг в рамках ФЗ-442 в Магаданской области на начало 2019 года.
В настоящее время мероприятия по поддержке СО НКО внесены во все отраслевые государственные программы.
Отраслевые меры
1. Департамент физической культуры и спорта Магаданской области
В рамках мероприятия «Субсидии некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по развитию спорта высших достижений и подготовка спортивного резерва в Магаданской области» подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и подготовка спортивного резерва в Магаданской области на 2017-2020 годы» государственной программы Магаданской области «Развитие физической культуры и спорта в Магаданской области на 2014-2020 годы» предоставлена субсидия социально ориентированной некоммерческой организации - Магаданская областная общественная организация «Федерация бокса» для оказания общественно полезной услуги «Участие в организации официальных спортивных мероприятий». Проводится ежегодное мероприятие - «Всероссийское соревнование – мемориал по боксу класса «А» памяти Олимпийского Чемпиона В. В. Попенченко» в соответствие с Приказом № 97-ОД от 30.12 2016 г. «Об утверждении правил предоставления субсидий из областного бюджета некоммерческим организациям на финансовое обеспечение мероприятий в области физической культуры и спорта в Магаданской области».

2. Министерство культуры и туризма Магаданской области
Проведена работа по внесению изменений в государственную программу Магаданской области «Развитие культуры и туризма» на 2014 - 2020 годы» (расширен перечень участников программы, внесено мероприятие и показатели). В 2017 году городская общественная организация «Ассоциация социологов» взяла на себя оказание услуги по сбору, обобщению и анализу информации о качестве оказания услуг учреждениями культуры Магаданской области. Механизм передачи услуги – в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В сфере культуры Магаданской области поддержка СО НКО осуществляется в рамках подпрограммы «Финансовая поддержка творческих общественных объединений и деятелей культуры и искусства Магаданской области на 2014 – 2020 годы» государственной программы «Развитие культуры и туризма Магаданской области на 2014 – 2020 годы». Ежегодно творческие общественные объединения получают субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг в рамках реализации отдельных социально значимых проектов.
3. Министерство труда и социальной политики Магаданской области
Оказание услуг в сфере социального обслуживания осуществляется в соответствии в соответствии с требованиями, предъявляемыми к их качеству, сформированы с учетом положений Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», Закона Магаданской области от 27 декабря 2014 года № 1837-ОЗ «Об отдельных вопросах социального обслуживания граждан в Магаданской области, приказа министерства труда и социальной политики Магаданской области от 12 декабря 2014 г. № 235 «Об утверждении Порядка  предоставления в Магаданской области социальных услуг в   форме социального обслуживания на дому».

Социальные услуги предоставляются не имеющим право на бесплатное обслуживание гражданам за плату, определяемую с учетом тарифов. Утверждение единых нормативов оказания общественно полезных услуг, не являющихся государственными (муниципальными) услугами действующее законодательство в сфере социального обслуживания не предусматривает. Письмом министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 06 сентября 2016 г. № 12-4/10/П-5566 в субъекты Российской Федерации направлены рекомендации по дальнейшему совершенствованию механизма привлечения НКО к оказанию услуг в сфере социального обслуживания граждан, которым, в частности, рекомендовано при установлении тарифов исходить из принципа их определения на основе экономической обоснованности независимо от вида поставщика услуг. 

В части проведения анализа установленной методики расчета тарифов за предоставление услуг социального обслуживания на предмет их экономической обоснованности расчет тарифов за предоставление услуг социального обслуживания осуществляется в соответствии с методикой, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 01 декабря 2014 г. № 1285.
Подготовлен проект изменений в подпрограмму «Старшее поколение» государственной программы Магаданской области «Развитие социальной защиты населения Магаданской области», дополняющий программу мероприятием по обеспечению выделения субсидий негосударственным организациям социального обслуживания. Планом мероприятий («дорожной картой») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Магаданской области на 2013 – 2018 годы» предусмотрен целевой показатель «Удельный вес негосударственных организаций, оказывающих социальные услуги, от общего количества организаций всех форм собственности». 

СО НКО не готовы участвовать в системе оказания социальных услуг (причины: отсутствие навыков работы на регулярной основе, дефицит квалифицированных кадров, недостаток правовой грамотности). 
Несмотря на проведенные информационно-разъяснительные работы, семинары и встречи с руководителями и представителями СО НКО, остается низкая активность и опасения СО НКО взять на себя обязанность в предоставлении государственных услуг населению.

4. Министерство здравоохранения и демографической политики МО
В рамках выполнения п. 29 Комплекса мер внесены изменения в действующую Государственную программу Магаданской области «Развитие здравоохранения Магаданской области» на 2014-2020 годы» в том числе:

- в Перечень мероприятий Подпрограммы «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» на 2016-2020 годы» включены два мероприятия «Мероприятия по организации взаимодействия с социально ориентированными некоммерческими организациями в сфере информирования граждан о факторах риска развития заболеваний и мотивации граждан к ведению здорового образа жизни» и «Обеспечение доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к предоставлению услуг по профилактике ВИЧ, вирусных гепатитов В и С»;

- в Перечень мероприятий Подпрограммы «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям» на 2016-2020 годы» включены мероприятия по организации взаимодействия с социально ориентированными некоммерческими организациями, оказывающими услуги паллиативной помощи.

Утверждено постановление Правительства Магаданской области от 31.08.2017 г. № 790-пп «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов B и C»

Сумма финансирования на реализацию социальной услуги 200,0 тыс. рублей.

Субсидии предоставляются СО НКО на оказание общественно полезной услуги по организации и проведению профилактических и противоэпидемических мероприятий по предупреждению и распространению ВИЧ-инфекций и гепатитов B и C. Показателями качества общественно полезной услуги являются: 

- увеличение информированности населения о методах профилактики ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов B и C;

- предупреждение дальнейшего инфицирования населения и стабилизация эпидемиологической ситуации в Магаданской области путем совершенствования системы профилактической работы.
5. Министерство образования и молодежной политики Магаданской области 

Министерством образования и молодежной политики Магаданской области продолжена работа по изучению спроса на предоставление услуг в социальной сфере, в том числе проблем оказания государственных (муниципальных) услуг, и формированию предложения для НКО, способных предоставлять государственные услуги, в соответствии с требованиями, предъявляемыми к качеству.

В государственную программу Магаданской области «Развитие образования в Магаданской области на 2014-2020 годы», утверждённую постановлением администрации Магаданской области от 28.11.2014г. № 1179-па в подпрограмму 1 «Повышение качества и доступности дошкольного образования в Магаданской области на 2014-2020 годы» в п.6.1. внесены мероприятия по поддержке негосударственных организаций дошкольного образования и досуга дошкольного образования.

В 2017 году услуги по проведению независимой оценки качества образования переданы организации - оператору по независимой оценке качества предоставления образовательных услуг - ООО «Карибу-Арт» (г. Магадан). Оплата услуг, предоставляемых организацией-оператором, в размере 270 тысяч рублей осуществлена посредством заключения соглашения между МОГАУ ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации педагогических кадров» и ООО «Карибу-Арт» после завершения всего перечня работ по оказанию услуг (пункт 3.2. «Формирование независимой оценки качества образования» государственной программы Магаданской области «Развитие образования на 2014-2020 годы»).

Проведенный министерством образования и молодежной политики Магаданской области анализ нормативных правовых актов и правоприменительной практики позволил выделить основные барьеры для участия социально ориентированных некоммерческих организаций в предоставлении социальных услуг в сфере развития образования:
- отсутствие педагогического образования у претендентов;

- отсутствие лицензии на осуществление образовательной деятельности.
Оказание поддержки молодежных общественных организации осуществляется на основании Закона Магаданской области от 09.04.2002 № 244-ОЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений Магаданской области» и Постановления губернатора Магаданской области от 02.12.2002 № 251 «О порядке реализации Закона Магаданской области «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений Магаданской области».
Ежегодно молодежным общественным организациям передаются средства на реализацию социально значимых проектов, а также в качестве исполнителей по государственным закупкам товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
В целях оказания обучающей, информационной, методической и консультационной поддержки ОГКУ «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив» подготовил методические рекомендации по вопросам поэтапного доступа НКО к бюджетным средствам, обзор лучших практик по данному вопросу, проводит обучающие семинары для органов исполнительной власти и некоммерческих организаций, направлены обращения и письма в адрес СО НКО. 

В рамках оказания информационной поддержки на расширенном заседании Координационного совета по делам общественных объединений и социально ориентированных некоммерческих организаций Магаданской области с участием не только членов Совета, но и представителей средств массовой информации утверждён План мероприятий по информационной поддержке деятельности СО НКО Магаданской области, благотворительности и добровольчества. План включает в себя следующие разделы:

1. Формирование контента о деятельности СО НКО, содействие СМИ в освещении деятельности СО НКО.

2. Содействие повышению уровня профессиональной компетентности сотрудников СО НКО, повышение прозрачности деятельности СО НКО.
Также ведется наполнение информационными и методическими материалами раздела «Гражданское общество» на сайте Правительства Магаданской области и на сайте Общественной палаты.

Реестр поставщиков социальных услуг размещен на сайте министерства труда и социальной политики Магаданской области, поддерживается в актуальном состоянии. Техническая возможность поиска в реестре поставщиков социальных услуг по видам услуг, формам обслуживания, географическому положению поставщика обеспечена.

В рамках оказания имущественной поддержки
В имущественную поддержку входит предоставление помещений в областных зданиях по договорам безвозмездного пользования, в рамках статьи 8 закона Магаданской области от 14 февраля 2002 года № 232-ОЗ «О порядке управления государственной собственностью Магаданской области» и в соответствии с постановлением правительства Магаданской области от 8 мая 2017 г. № 388-пп «Об утверждении Условий предоставления в аренду и безвозмездное пользование государственного имущества Магаданской области и Методики расчета арендной платы за пользование государственным имуществом Магаданской области». 
По данным департамент имущественных и земельных отношений Магаданской области 3 общественные организации использовали помещения по договорам безвозмездного пользования. Общий объем предоставленной площади составил 50,0 кв. м.

Министерством образования и молодежной политики Магаданской области в безвозмездное пользование были предоставлены помещения 2 СО НКО. Общая площадь составила 50,0 кв. м.

Министерством труда и социальной политики Магаданской области была оказана имущественная поддержка 1 СО НКО края. Общий размер предоставленной площади составил 216,1 кв. м.
К сожалению, отсутствие предложений со стороны некоммерческих организаций о готовности предоставлять услуги по социальному обслуживанию жителей области различных категорий пока не позволило передать часть функций государственных поставщиков социальных услуг на исполнение СО НКО. Незаинтересованность СО НКО в участии вызвано значительным объемом работы по подготовке к оказанию услуг, высокой трудоёмкостью, спецификой тех категорий граждан, кому предстоит оказывать услуги. 

Среди перспективных направлений является расширение услуг ресурсного центра поддержки общественных инициатив по оказанию методической работы СО НКО – исполнителям общественно полезных услуг и повышение профессионального уровня руководителей, представителей и членов СО НКО для участия в оказании социальных услуг населению в Магаданской области.
