
Стань социальным предпринимателем – получи грант 500 тысяч рублей в 2022 году

Минэкономразвития Магаданской области запускает эксклюзивную меру поддержки для социальных предпринимателей – это гранты. На 2022 год на эти цели заложено — 4,5 млн. рублей. 
Бизнесмены могут получить до 500 тыс. рублей на реализацию проекта. Специально для вас подготовили подробный материал о том, на каких условиях предоставляются гранты предпринимателям, включённым в реестр социальных предпринимателей.
Требования
 	Предприниматель: 
•  должен быть признан социальным предпринимателем;
•  должен пройти обучение в центре «Мой бизнес».
Размер гранта
Грант предоставляется на безвозмездной и безвозвратной основе при условии 50% софинансирования со стороны бизнесмена. Максимальный размер гранта 500 тыс. рублей, минимальный размер гранта – 100 тыс. рублей.
Грант предоставляется однократно.
На что можно потратить грант?
•  Аренда нежилого помещения для реализации проекта.
•  Ремонт нежилого помещения, включая приобретение строительных материалов, оборудования, необходимого для ремонта помещения, используемого для реализации проекта.
•  Аренда и приобретение оргтехники, оборудования (в том числе инвентаря, мебели), используемого для реализации проекта.
•  Выплата по передаче прав на франшизу (паушальный взнос).
•  Технологическое присоединение к объектам инженерной инфраструктуры (электрические сети, газоснабжение, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение).
•  Оплата коммунальных услуг и услуг электроснабжения.
•  Оформление результатов интеллектуальной деятельности.
•  Приобретение основных средств, необходимых для реализации проекта (за исключением приобретения зданий, сооружений, земельных участков, автомобилей).
•  Переоборудование транспортных средств для перевозки маломобильных групп населения, в том числе инвалидов.
•  Оплата услуг связи, в том числе интернета, при реализации бизнес-проекта.
•  Оплата услуг по созданию, технической поддержке, наполнению, развитию и продвижению проекта в СМИ и интернете (услуги хостинга, расходы на регистрацию доменных имен и продление регистрации, расходы на поисковую оптимизацию, услуги/работы по модернизации сайта и аккаунтов в социальных сетях).
•  Приобретение программного обеспечения и неисключительных прав на программное обеспечение (расходы, связанные с получением прав по лицензионному соглашению; расходы по адаптации, настройке, внедрению и модификации программного обеспечения; расходы по сопровождению программного обеспечения).
•  Приобретение сырья, расходных материалов, необходимых для производства продукции.
•  Приобретение комплектующих изделий при производстве и реализации медицинской техники, протезно-ортопедических изделий, программного обеспечения, а также технических средств, которые могут быть использованы исключительно для профилактики инвалидности или реабилитации (абилитации) инвалидов.
•  Уплата первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга и (или) лизинговых платежей.
•  Реализация мероприятий по профилактике новой коронавирусной инфекции, включая мероприятия, связанные с обеспечением выполнения санитарно-эпидемиологических требований.
На что нельзя потратить грант?
Не допускается направление гранта на финансирование затрат, связанных с уплатой налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты региона и различных фондов, уплаты процентов по займам, предоставленным государственными МФО, а также по кредитам.
Нужно ли отчитываться за грант?
Получатель гранта обязуется ежегодно в течение 3 лет, начиная с года, следующего за годом предоставления гранта, представлять документы для признания его социальным предприятием в соответствии с Федеральным законом № 209-ФЗ.

По всем вопросам обращаться в министерство экономического развития, инвестиционной политики и инноваций Магаданской области (685000, г. Магадан, ул. Горького, д. 6, каб. 412; с 9:30 до 12:00, с 14:00 до 17:00, конт. тел 8 (4132) 620816).

Кто такой социальный предприниматель?
Социальное предпринимательство - предпринимательская деятельность, направленная на достижение общественно полезных целей, способствующая решению социальных проблем граждан и общества и осуществляемая в соответствии с условиями, предусмотренными частью 1 статьи 24.1 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Правом на получение государственной поддержки в сфере социального предпринимательства имеют субъекты МСП, признанные в установленном порядке «социальным предприятием» и включенные в перечень социальных предприятий.
Чтобы получить статус «социального предприятия», бизнес должен соответствовать любому из перечисленных критериев: 
· обеспечивать занятость социально уязвимым категориям граждан (например, инвалиды, одинокие или многодетные родители, выпускники детских домов, пенсионеры и т.д.);
· реализовывать продукт, который производят социально уязвимые категории граждан;
· производить товары или услуги для социально уязвимых категорий граждан;
· осуществлять деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей и способствующую решению социальных проблем общества. К такой деятельности, например, относится оказание психолого-педагогических услуг, направленных на укрепление семьи, обеспечение семейного воспитания детей и поддержку материнства и детства, организация отдыха и оздоровления детей, оказание услуг в сфере дошкольного образования и общего образования, дополнительного образования детей.

Заявитель категории №1 – субъект МСП, обеспечивающий занятость лиц, отнесенных к категориям социально уязвимых соответствующий условиям, предусмотренным пунктом 1 части 1 статьи 24.1 Федерального закона.
Заявитель категории № 2 – субъект малого или среднего предпринимательства, осуществляющий реализацию товаров (работ, услуг), произведенных гражданами, отнесенными к категориям социально уязвимых, соответствующий условиям, предусмотренным пунктом 2 части 1 статьи 24.1 Федерального закона.
Заявитель категории № 3 – субъект малого или среднего предпринимательства, осуществляющий производство товаров (работ, услуг) предназначенных для лиц, отнесенных к категориям социально уязвимых, соответствующий условиям, предусмотренным пунктом 3 части 1 статьи 24.1 Федерального закона.

К направлениям деятельности социальных предприятий для Заявителей категории № 3 относятся:
· Деятельность по оказанию социально-бытовых услуг, направленных на поддержание жизнедеятельности в быту;
· Деятельность по оказанию социально-медицинских услуг, направленных на поддержание и сохранение здоровья путем организации ухода, оказания содействия в проведении оздоровительных мероприятий, систематического наблюдения для выявления отклонений в состоянии здоровья;
· Деятельность по оказанию социально-психологических услуг, предусматривающих оказание помощи в коррекции психологического состояния для адаптации в социальной среде;
· Деятельность по оказанию социально-педагогических услуг, направленных на профилактику отклонений в поведении;
· Деятельность по оказанию социально-трудовых услуг, направленных на оказание помощи в трудоустройстве и в решении иных проблем, связанных с трудовой адаптацией;
· Деятельность по оказанию услуг, предусматривающих повышение коммуникативного потенциала, реабилитацию и социальную адаптацию, услуг по социальному сопровождению;
· Производство и (или) реализация медицинской техники, протезно-ортопедических изделий, программного обеспечения, а также технических средств, которые могут быть использованы исключительно для профилактики инвалидности или реабилитации (абилитации) инвалидов;
· Деятельность по организации отдыха и оздоровления инвалидов и пенсионеров;
· Деятельность по оказанию услуг в сфере дополнительного образования;
· Деятельность по созданию условий для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, инженерной, транспортной инфраструктур и пользования средствами транспорта, связи и информации.

Заявитель категории № 4 – субъект малого или среднего предпринимательства, осуществляющий деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей и способствующую решению социальных проблем общества, соответствующий условиям, предусмотренным пунктом 4 части 1 статьи 24.1 Федерального закона.
 
К таким видам деятельности относятся:
 
· «деятельность по оказанию психолого-педагогических и иных услуг, направленных на укрепление семьи, обеспечение семейного воспитания детей и поддержку материнства и детства» (коды ОКВЭД2: 85.1 Образование общее; 86.10 Деятельность больничных организаций; 87.90 Деятельность по уходу с обеспечением проживания прочая; 88.91 Предоставление услуг по дневному уходу за детьми; 88.9 Предоставление прочих социальных услуг без обеспечения проживания);
· «деятельность по организации отдыха и оздоровления детей» (коды ОКВЭД2: 55.20 Деятельность по предоставлению мест для краткосрочного проживания; 85.41.1 Образование в области спорта и отдыха; 86.90.4 Деятельность санаторно-курортных организаций; 93.1 Деятельность в области спорта; 93.11 Деятельность спортивных объектов; 93.12 Деятельность спортивных клубов; 93.13 Деятельность фитнес-центров; 93.19 Деятельность в области спорта прочая);
· «деятельность по оказанию услуг в сфере дошкольного образования и общего образования, дополнительного образования детей» (коды ОКВЭД2: 85.1 Образование общее; 85.11 Образование дошкольное; 85.12 Образование начальное общее; 85.13 Образование основное общее; 85.14 Образование среднее общее; 85.4 Образование дополнительное);
· «деятельность по оказанию психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации» (коды ОКВЭД2: 86.2 Медицинская и стоматологическая практика; 86.90 Деятельность в области медицины прочая; 87.1 Деятельность по медицинскому уходу с обеспечением проживания; 87.2 Деятельность по оказанию помощи на дому для лиц с ограниченными возможностями развития, душевнобольным и наркозависимым; 88.9 Предоставление прочих социальных услуг без обеспечения проживания);
· «деятельность по обучению работников и добровольцев (волонтеров) социально ориентированных некоммерческих организаций, направленному на повышение качества предоставления услуг такими организациями» (коды ОКВЭД2: 85.2 Образование профессиональное; 85.3 Обучение профессиональное; 85.42.1 Деятельность школ подготовки водителей автотранспортных средств; 85.42.9 Деятельность по дополнительному профессиональному образованию прочая, не включенная в другие группировки);
· «культурно-просветительская деятельность (в том числе деятельность частных музеев, театров, библиотек, архивов, школ-студий, творческих мастерских, ботанических и зоологических садов, домов культуры, домов народного творчества)» (коды ОКВЭД2: 32.99.8 Производство изделий народных художественных промыслов № 85.41.9 Образование дополнительное детей и взрослых прочее, не включенное в другие группировки в части тренингов и курсов для разных профессий, хобби и занятий для личного роста; 90.04.3 Деятельность учреждений клубного типа: клубов, дворцов и домов культуры, домов народного творчества; 91 Деятельность библиотек, архивов, музеев и прочих объектов культуры);
· «деятельность по оказанию услуг, направленных на развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации» (коды ОКВЭД2: 94.99 Деятельность прочих общественных организаций, не включенных в другие группировки, в части  деятельности организаций по защите и улучшению положения социальных групп населения, например этнических групп и меньшинств);
· «выпуск периодических печатных изданий и книжной продукции, связанной с образованием, наукой и культурой, включенных в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень видов периодических печатных изданий и книжной продукции, связанной   с образованием, наукой и культурой, облагаемых при их реализации налогом на добавленную стоимость по ставке десять процентов» (коды ОКВЭД2: 18.11 Печатание газет; 18.12 Прочие виды полиграфической деятельности; 18.13 Изготовление печатных форм и подготовительная деятельность; 18.14 Деятельность брошюровочно-переплетная и отделочная и сопутствующие услуги).
 
Лица, отнесенные к категориям социально уязвимых:
В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской  Федерации» к лицам, отнесенным к категориям социально уязвимых, относятся:
· а: инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья;
· б: одинокие и (или) многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, в том числе детей-инвалидов;
· в: пенсионеры и граждане предпенсионного возраста (в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно);
· г: выпускники детских домов в возрасте до двадцати трех лет;
· д: лица, освобожденные из мест лишения свободы и имеющие неснятую или непогашенную судимость;
· е: беженцы и вынужденные переселенцы;
· ж: малоимущие граждане;
· з: лица без определенного места жительства и занятий;
· и: граждане, не указанные в подпунктах "а" – "з", признанные нуждающимися в социальном обслуживании.

